



还有 26 天

时间/TIME: 2023.5.7-10

地点/VENUE: 哈尔滨国际会议中心A、B馆

主办单位
哈尔滨市委宣传
哈尔滨市委文宣

承办单位
哈尔滨市文化和旅游局
哈尔滨市文化和旅游局
哈尔滨市文化和旅游局

中共中央发出关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知

新华社北京4月10日电 近日,中共中央发出关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知。全文如下:
编辑出版《习近平著作选读》,是党中央作出的重大决定。现在,《习近平著作选读》第一卷、第二卷已经出版发行,这是党和国家政治生活中的一件大事。
《习近平著作选读》收入了习近平总书记自2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作。这些重要著作,生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,开创中国特色社会主义新时代的历史进程,科学总结了我们党领导人民如期全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宝贵经验,集中反映了我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,推进马克思主义中国化时代化取得重大理论创新成果,是全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材。认真学习《习近平著作选读》,对于全党全国各族人民深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,奋力把新时代中国特色社会主义事业推向前进,具有重要的意义。

习近平总书记是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。在领导全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践中,习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的历史主动精神、非凡理论勇气、卓越政治智慧、强烈使命担当,对关系新时代党和国家事业发展的一系列重大理论和实际问题进行深邃思考和科学判断,提出一系列原创性的新理念新思想新战略,为习近平新时代中国特色社会主义思想的创立和发展发挥了决定性作用、作出了决定性贡献。

学习《习近平著作选读》,要紧密联系国际国内形势的发展变化,着眼实现新时代新征程党的使命任务,增强用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动的自觉性和坚定性,着力在武装头脑、指导实践、推动工作上上下功夫。要深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,充分认识这一思想继承和发展马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,以全新的视野深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,开辟了马克思主义中国化时代化新境界。要深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义,充分认识这一思想为丰富发展马克思主义作出了原创性贡献,为传承发展中华优秀传统文化作出了历史性贡献,为推动人类文明进步作出了世界性贡献。要深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容,全面把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,充分认识这一思想贯通马克思主义哲学、马克思主义政治经济学、科学社会主义,贯通历史、现在、未来,贯通改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各领域,是一个逻辑严密、内涵丰富、系统全面、博大精深的科学体系。要深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量和实践伟力,充分认识这一思想是推动新时代伟大实践、引领新时代伟大变革的强大思想武器,为全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴提供了科学理论指引。

学习《习近平著作选读》,必须大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,做到学思用贯通、知信行统一。要强化问题导向、实践导向、需求导向,紧密联系工作实际和思想实际,切实把学习成效转化为坚定理想、锤炼党性的高度自觉,转化为做好本职工作、推动事业发展实践的生动实践。

张安顺张起翔会见俄罗斯中小企业联合会代表团一行

本报讯(记者 阴祖峰)4月10日晚,省委常委、市委书记张安顺,市委副书记、市长张起翔会见了由俄罗斯中小企业联合会主席加里宁率领的代表团一行。

张安顺向来哈参加“俄企中国行·走进哈尔滨新区暨自贸试验区”国际经贸交流活动

中心作用,加快推进高水平对外开放,深入推动双方经贸合作,积极扩大人文交流,着力构建我国向北开放新高地。真诚欢迎俄罗斯企业家来哈考察参观、投资兴业,不断拓展双方交流合作空间,实现互惠共赢。

加里宁表示,将充分发挥俄罗斯中小企业联合会平台作用,为中俄企业家提供全方位的服务与支持,为黑龙江省、哈尔滨市高质量发展 and 对外开放注入新动能。

北方森林动物园12日起恢复开放

本报讯(记者 王丹)眼下正是户外踏春的好时节。记者从北方森林动物园了解到,园区自4月12日起恢复对外开放,开放时间为每天8时30分至16时,法定节假日正常对外开放。



右图:小动物沐浴春光。本报记者 孙岩摄

本报(记者 张立馨)在2022年全省优化营商环境评价中,哈尔滨市获得电力营商环境指标总体水平为“优异”档次。2023年,哈尔滨市获得电力方面将在市政项目和低压电力线路工程审批实行容缺受理,对具备条件的“三零”服务的企业低压电力工程接入行政审批,对低压小微企业电力接入工程审批实行告知承诺制。

“一站式”集成服务 让企业“少跑腿”

哈市进一步“减环节、压时限、优服务”,持续优化获得电力营商环境

务,让企业“少跑腿、一次办”。
放宽条件
简化行政审批流程
哈尔滨市获得电力专班持续加大“放管服”力度,积极探索并联办理、容缺受理、告知承诺(免)审批举措,进一步放宽了承诺备案制条件。

在“对符合条件10kv以下的施工长度300米以内、开挖城市道路长度不大于150米、临时占用城市绿地面积50平方米以内的低压电力接入工程项目在向有关部门做出备案承诺后即可施工”的基础上,今年全市启动试行“对施工长度在300米以内的10kv高压普通用户电力接入工程项目在备案承诺后可免审批施工”的政策措施,简化审批流程,形成“提前告知、依法承诺、即时办结”新模式。
优化服务
缩减供电企业办电时长
目前,供电企业建立“契约”服务机制,开展“互联网+”线上办理和预约、“窗口无否决”、“人企敲门”服务,推动提前对接、全程跟踪服务,从源头治理违规行为,提升企业办电效率和可靠供电。高压单双电源供电企

业办电分别压减至12个、20个工作日以内,分别低于省定标准1个工作日,实现全省最优标准。
哈尔滨市获得电力专班还积极探索报审新模式,针对涉及交付使用5年内新建城市道路或竣工三年内的旧城改造道路的电力接入工程项目,由原来“一事一议”的报审方式改为“批量呈报”,即:每年年初对当年符合条件的项目进行摸底,按照市属、区属项目进行分类汇总建立台账,制定年度挖掘计划,按要求在开挖前一次完成适用项目批量呈报工作,避免出现由于底数不清、情况不明导致漏报、错报现象。

打造一流营商“软环境” 构筑振兴发展“硬支撑”

市委常委会议召开

张安顺主持
本报讯(记者 阴祖峰)4月10日下午,省委常委、市委书记张安顺主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记对俄罗斯进行国事访问期间发表的重要讲话和在俄罗斯媒体发表的重要署名文章精神,习近平总书记出席中国共产党与世界政党高层对话会上的主旨讲话精神,习近平总书记向中国发展高层论坛2023年年会致贺信精神,习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,以及省委常委会会议有关精神;传达学习全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神,审议我市主题教育有关文件;传达学习全省文明城市创建工作动员会会议精神;审议2023年城建计划,研究部署相关工作。
会议指出,要深入贯彻习近平总书记访问俄罗斯期间重要讲话、重要署名文章及中俄联合声明精神,坚决扛起“中俄合作中心城市”政治责任,全面加强重大战略机遇,积极主动对标对表,按照国家部署,结合我市实际,找准工作切入点,创新举措,抓好落实,统筹推进哈尔滨新区、自贸试验区哈尔滨片区、综合保税区等对外开放交流合作平台建设,持续深化对俄各领域、各层级交往交流和务实合作,开创我市对俄交往工作全方位、立体化新格局。
会议强调,要系统学习习近平总书记出席中国共产党与世界政党高层对话会上的主旨讲话精神的深刻内涵,进一步深化对中国式现代化和高质量发展发展的理解,坚持正确的方向、正确的理念、正确的道路不动摇,把党的领导贯穿现代化建设全过程各方面,坚持以全球视野和世界眼光谋发展,认真落实全球文明倡议各项具体任务,深化拓展对外友好交往渠道,不断提升我市国际影响力,以哈尔滨振兴发展和现代化建设成效服务党和国家事业发展大局。
会议指出,习近平总书记向中国发展高层论坛2023年年会致贺信精神,为我国推进高水平对外开放指明了方向,提供了根本遵循,要进一步坚定以开放谋发展的决心,全方位深化向北开放和交流合作,用好经贸合作平台,加快对外开放通道建设,充分发挥我市的资源禀赋和产业基础优势,用好“太阳岛”等文化旅游资源,办好“哈夏”等品牌活动,举办“哈马”等赛事活动,为城市发展积聚人气,提升知名度、扩大影响力,打造真正的国际化现代化大都市。
会议强调,全市各地区各部门各单位要深入贯彻习近平生态文明思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚决扛起维护国家生态安全重大政治责任,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。要深入实施国土绿化行动,全面推进落实年度造林绿化任务,认真谋划国土绿化试点示范项目,深入开展全民义务植树活动。要全面巩固绿化成果,进一步压实主体责任、监管责任、管护责任,确保各项工作任务落实落靠。
会议指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗作出的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重要部署。要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,高质量开展主题教育,推动全市党员干部真正来一次理论学习、思想大武装、工作大落实,加快建设“六个龙江”、打造“七大都市”,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。
会议指出,要提高政治站位,强化思想认识,切实增强创城工作的责任感和紧迫感;要坚持问题导向,持续发力、久久为功,补短板、强弱项、促提升,把“面子”做美、“里子”做实,高标准、高质量开展创建工作;要加强组织领导,进一步明晰任务、压实责任,不断加大宣传教育力度,着力提高社会文明程度和市民道德素养,让人民群众的获得感、幸福感和安全感更加充实、更可持久。
会议强调,要充分认识加快城市市建设的重要性必要性,在系统统筹、科学组织上下功夫,围绕打造“宜居幸福之都”,全力推进城市建设年度各项重点工作任务。要增强精品意识,提高城建质量,提升城市品位,确保一年接着一年干、干一件成一件,不断提升城市环境质量、人民生活质量和城市竞争力,为加快现代化建设和高质量发展奠定坚实基础。
会议还研究了其他事项。

“两城一家”全国通办 异地就医定点“扩容”

哈市进一步调整异地就医直接结算政策

2版

黑龙江省纪委监委、省公安厅 在全省开展惩治诬告陷害行为专项治理

对采取捏造事实、伪造材料等方式反映问题,意图使他人受到不良政治影响,名誉受损或者责任追究的诬告陷害行为“零容忍”,发现一起、查处一起,严肃追究、绝不姑息。支持鼓励广大党员干部群众积极提供诬告陷害问题线索。
举报电话:12388(纪检监察机关)
12389(公安机关)